

秘鲁共产党总路线——三大工具的建设路线

红色文献翻译

介绍

贡萨罗主席坚持、捍卫和运用马列毛主义，主要是毛主义，确立了三大工具的建设路线。

他告诉我们，马克思说工人阶级以其形象和相似性创造组织，即自己的组织。在十九世纪，随着马克思、恩格斯出现，我们开始被赋予了一个科学的概念、自己的学说、自己的目的、共同的目标——如何夺取政权和夺得政权的手段——革命暴力。这一切都是在一场非常艰苦的两条路线斗争中取得的。马克思认为，无产阶级不能组织为一个阶级，除非它把自己组织成一个政党，这个政党不同于并且反对一切由资产阶级所创立的政党。无产阶级在长期的过程中形成了自己的斗争形式和组织形式。因此，**党是最高组织形式，军队是主要组织形式，统一战线是第三个工具，这三个工具用于通过革命暴力夺取政权。**他告诉我们，到十九世纪末，恩格斯得出的结论是，无产阶级既没有适当的组织形式，也没有适当的军事形式来夺取和掌握政权，但他从未说过我们应该放弃革命，而是应该为革命而努力，寻求解决这些悬而未决的问题。我们必须充分理解这一点，因为修正主义者歪曲它来兜售他们的机会主义。

二十世纪，列宁认识到革命已经成熟，创造了一种新型的无产阶级政党，塑造了斗争形式——起义、和组织形式——支队，这是一种流动的形式，优于上世纪固定形式的街垒。**列宁阐述了建立新的秘密组织的必要性，因为迈向革命行动的一步意味着警察会解散合法组织，而只有通过推翻旧领导人，推翻旧党，摧毁旧党，才能实现这一步。**党要以现代军队为榜样，有自己的纪律，有自己的意志，而且要灵活。

在毛主席的带领下，全党理解了建设革命三大工具的必要性：**党、军队和统一战线。**这就解决了通过人民战争在一个落后的半封建半殖民地国家建设三大工具的问题。具体地说，**解决了建设领导枪杆子的党的问题**，正是英勇的战士领导了自己的建设、军队和统一战线。

贡萨罗主席阐述了共产党的军事化和对三大革命工具同心的建设。共产党的军事化是一个具有战略内容的政治指示，因为它是“党为了领导作为产生新国家的主要斗争形式的人民战争而所需的一系列改造、变革和调整。”因此，共产党的军事化是民主革命、社会主义革命和文化革命的关键。

他提出了建设原则：“在思想政治基础上，要同时在阶级斗争和两条路线斗争中建立组织形式，这一切都是在武装斗争中为夺取政权而进行的，它也要依据武装斗争的情况。”

此外，他还将整个建设过程与人民战争的流动性联系起来，这是从毛主席的“战争和领土的流动性，影响到根据地各种建设工作也发生流动性”这一论断出发得来的。

因此，要理解建设路线，必须从斗争形式和组织形式入手，从与人民战争流动性相关的建设和建设原则入手，而人民战争是当今世界斗争的主要形式。

1. 论党的建设

——党的性质。我们立足于马列毛主义、贡萨罗思想，主要是贡萨罗思想，立足于无产阶级思想，这是人类最高的表现形式，是唯一真正的、科学的、不可战胜的思想。我们争取的共产主义纲领，其实质是组织和领导无产阶级的阶级斗争，使它在走向共产主义的道路上获取政权，实现民主革命、社会主义革命和文化革命，这是我们前进的坚定不移的目标。我们依靠革命的总政治路线，这是贡萨罗主席为夺取政权而制定的阶级斗争的规则，它的五个要素是：1) 国际路线；2) 民主革命；3) 军事路线；4) 革命三大工具的建设路线；5) 群众路线。军事路线是总政治路线的中心。我们将自己的革命视为世界无产阶级革命的一部分，我们在无产阶级国际主义中建立自己。我们在自己的努力和群众的支持下，保持思想政治和组织的独立。

秘鲁共产党是一个产生了秘鲁革命的伟大领袖——贡萨罗主席的新型政党。贡萨罗主席是当世马列毛主义最伟大的领袖，他领导了秘鲁共产党。他是革命胜利的保证，他将带领我们走向共产主义。

——共产党的军事化和同心建设。贡萨罗主席阐述了世界共产党应该军事化的观点，原因有三个：

第一，因为我们是在世界革命的战略进攻中，我们生活在未来 50 到 100 年横扫地球上的帝国主义和反动者的时代，这是一个以暴力为标志的各种战争发生的时期。我们看到反动派是越来越多地把自己军事化，把旧政权和其经济军事化，开展侵略战争，屠杀人民的斗争，并致力于世界大战，但是由于革命是世界的主要趋势，共产党的任务是坚持革命，发起以人民战争为主要斗争形式的世界革命战争，反对世界反革命战争。

第二，因为必须防止资本主义的复辟。当资产阶级失去权力时，它会在党内寻找代理人，利用军队，企图篡夺权力，破坏无产阶级专政，恢复资本主义。因此，共产党必须把自己军事化，实行三大工具的全面专政，在人民战争中锻炼自己，加强人民武装组织和民兵的力量，席卷军队。因此，贡萨罗主席告诉我们，“首先，把所有的武装分子都塑造成共产党人，作为战士和管理者”；因此，每一个武装分子都是在人民战争中被锻造出来的，并且对任何试图复辟资本主义的企图保持警惕。

第三，因为我们朝着军事化社会前进。通过党的军事化，我们向社会军事化的迈出了一步，这是**保障无产阶级专政的战略视角**。军事化社会是马克思和恩格斯所说的武装群众的海洋，保卫着夺取政权并捍卫夺取的政权。我们以中国革命和延安抗日根据地的经验为例，延安是一个军事化的社会，一切都是从武器中产生的：党、军队、国家、新政治、新经济、新文化。这样我们就发展了军事共产主义。

在 1979 年 11 月召开的第一次全国会议上，贡萨罗主席阐述了秘鲁共产党军事化的必要性这一论题，随后，在 1980 年头几月内党准备发动人民战争的时候，他提出要根据国家的实际情况，通过行动来发展党的军事化，他根据伟大的列宁关于减少非军事工作，以军事为中心的论述，提出要以行动发展党的军事化；和平时代即将结束，我们即将进入战争时代，所有的力量都应该军事化。**以党为一切的轴心，围绕党建立军队，依靠三大工具，依赖人民战争中的群众，以三大工具为中心，建立新的国家政权。**党的军事化只能通过阶级斗争的具体行动、具体的军事行动来进行，这并不意味着我们只进行各种形式的军事行动（游击行动、破坏活动、选择性歼灭、武装宣传和鼓动），但我们必须主要以这些形式进行，以便激励和发展阶级斗争，以身作则地教育，把这些类型的行动作为人民战争斗争的主要形式。

党的军事化有列宁和毛主席的先例，但这是贡萨罗主席考虑到阶级斗争的新情况而提出的一个新问题，必须看到新问题的出现，并通过经验加以解决。这必然意味着新旧之间的斗争进程将进一步发展，战争是解决矛盾的最高形式，使人们获得能力以找到解决问题的办法。**我们发动和发展人民战争，靠的是党的军事化。**我们认为，这一经验具有普遍性，因此，世界各共产主义政党必须进行军事化。

三个工具的同心建设，是有机的贯彻党的军事化过程，综合起来概括为贡萨罗主席所讲的：“党是一切的轴心，全面领导这三个工具：建设自身，对军队和新政权进行绝对的领导，对反对无产阶级专政的敌人实行全面专政。”

——**党的建设的六个方面。思想建设。**武装分子是在以马列毛主义、贡萨罗思想、主要是贡萨罗思想的党的团结基础上形成的。我们之所以说马列毛主义，是因为它是历史上的最后一个阶级——无产阶级的普遍意识形态，它必须根据具体条件应用于每一次革命，并由此产生其指导思想。在我们的例子中，秘鲁革命产生了贡萨罗思想，因为贡萨罗主席是普遍意识形态与秘鲁革命具体实践结合的最高表现。

政治建设。武装分子是在党的纲领和章程下塑造的；以总政治路线和总军事路线为中心，具体路线；总政策、具体政策和党的军事计划。**政治必须始终处于主导地位，这是我们的强项。**

组织结构。组织遵循政治路线，只考虑路线是不够的；必须从组织结构、组织制度和党的工作三个方面来建设组织工具。党的组织结构是以民主

集中制为基础的，主要是集中制。建立了包含一个辖区的区域网络和结构被部署调动的机动网络这两个武装网络。组织制度在开展革命的地方依据主要点和次要点的重要性进行力量分配。党的工作是秘密工作和公开工作的关系，秘密工作是党的工作的主体；民主集中制、秘密性、纪律性、警惕性和保密性是五项必须的重要因素，特别是民主集中制。

一领袖。我们充分意识到，历史上没有任何阶级能够实现其统治的建立，除非它提拔了能够组织和领导这场运动的政治领导人和先锋代表。秘鲁无产阶级在阶级斗争中产生了革命的领袖和最高表现：掌握革命理论，拥有历史知识，对实际运动的深刻理解的伟大领袖贡萨罗主席；他经过艰苦的两条路线斗争，打败了修正主义、“左”右取消主义、右倾机会主义和右翼。他重建了党，领导了人民战争，成为在世的最伟大的马列毛主义者，伟大的政治军事战略家、哲学家、共产主义导师、党的团结中心。**反革命有两条消灭革命的原则：消灭领袖，使游击队脱离群众；但综合起来，它的问题是消灭领袖，因为这是使我们能够坚持和实现我们的路线的原因。**我们党已经明确领导是关键，所有武装分子都有责任不断地保卫和维护党的领导，特别是我们伟大的领袖贡萨罗主席的领导，防止党内外的任何攻击，通过提出“向冈萨罗主席学习”和“实践贡萨罗思想”的口号，服从个人领导和党的指示。

我们以集体领导和个人领导为基础，注意领导的作用，注意如何通过人民战争，通过领导的更新，凝聚和锻炼革命的领导。**我们坚持领导不灭亡的原则。**

我们奉行马列毛主义、贡萨罗思想，听从贡萨罗主席的教诲，实践贡萨罗思想。

两条路线斗争。党是阶级斗争表现为左右两条路线的矛盾。党的发展是由两条路线的斗争推动的，党的公正正确的处理要求左翼必须坚持自己的立场。我们反对调和，是因为它滋生了右翼；一切武装分子、干部、领导、战士、群众，都要实行批评和自我批评的原则；坚持斗争的哲学，**反潮流**，记住中央是风暴的漩涡，因为那里阶级斗争表现得最为尖锐。贡萨罗主席对两线斗争的公正正确处理，有利于维护党的统一和人民战争的发展。一般认为，党内的主要危险是修正主义，但它仍然是反对右派的标准、意见、态度和立场的，是人民内部的斗争。**必须组织两线斗争，实行党的路线**，有计划地发展党的路线。

群众工作。我们应用“群众创造历史”的原则，党领导群众的权力斗争，这是最主要的要求，我们为人民战争开展群众工作，以基层群众——工人、主要是贫农为基础，并加上大部分小资产阶级，根据条件孤立或者争取中等资产阶级。我们服从**与群众结合的规律**，服从马克思主义“深入群众”的唯一策略，用革命暴力和反修正主义的斗争教育群众。**党的群众工作是通过人民军队来完成的**，群众被动员起来，政治化，形成组织，武装起来，成为农村的新力量，成为城市的**保卫人民的革命运动（MRDP）**的新力量。

综上所述，正是通过我们的艰苦奋斗和贡萨洛主席的领导，我们才有了一个领导人民战争的以马列毛主义、贡萨罗思想为指导的新型政党，开辟了夺取全国政权，服务于世界革命的前景。

2. 论人民游击队的建设

——军队的性质。人民游击队是完成党的革命政治任务的新型军队。它运用了毛主义的原则：“党指挥枪，决不允许枪指挥党”，它完成了三个任务：**战斗**，这是主要任务，因为它对应于主要的组织形式。**动员**，是党的群众工作的重要内容，是实现群众政治化、动员、组织、武装群众的重要手段。**生产**、应用自力更生的原则，尽量不成为群众的负担。从根本上讲，它是一支完全由党领导的农民军队。贡萨罗主席教导我们：“人民游击队的铁军，坚持马列毛主义的指导思想，这是人民游击队不可战胜的基础；他们是在艰苦的生活，牺牲和对死亡的挑战中锻造出来的，这使他们成为革命的英雄。”

——**人民游击队**。马克思提出无产阶级需要自己的军队和人民的全面武装。列宁创立了红军，建立了具有警察、军队和行政职能的人民武装。毛主席在广大群众的广泛参与下，发展了革命武装力量的建设。人民战争在三大协作中体现了群众性。

贡萨罗主席立足于马列毛主义，结合人民战争的具体情况，提出了人民游击队的组建。从人民战争准备开始，贡萨罗主席就提出了建设推进人民战争、战胜敌人、建设新国家的主要组织形式的必要性。1979年12月3日，同意成立“红军第一师第一连”。1980年，随着党的成立，我们提出了从无组织群众向军事有组织群众过渡的建议。

1983年，革命武装力量建设要有一个飞跃，人民武装力量有了很大的发展，人民群众的斗争精神得到了充分体现，反动武装力量也参加了对我们的战斗。因此，在当年3月扩大的中央委员会中，贡萨罗主席提议组建人民游击队。为什么是军队？因为抗敌和发展人民战争是政治上的必然。全党在反对右倾、反对民兵编入军队的两线斗争中，都同意了这一点。为什么是游击队？因为它在“开展游击战”的里程碑中运用游击战；它不是正规军，而是游击军，但它的特点使它在需要时能够发展成为某种正规军。为什么是人民战争？因为它是由人民群众组成的，是由农民，主要是贫农组成的；它是为人民服务的，因为它代表人民的利益。一个非常重要的情况是贡萨罗主席如何把人民民兵组织起来，组成人民游击队的三种力量：主要力量、地方力量和根据地力量，主要作用于农村而在城市地区作为补充，这是向武装群众海洋迈出的一大步。

——**人民游击队的建设**。军队的形成是以人为基础的，不是以武器为基础的；我们的军队是由农民组成的，主要是由贫农、无产阶级和小资产阶级

组成的；它把武器从敌人手中抢走，并且使用各种基本武器。我们的口号是“夺取武器！”“从敌人那里获得一切必要的武器。人民军队的组建必须同它的建设相区别。

政治建设是以马列毛主义、贡萨罗思想为基础的。它以党的政治路线和军事路线为基础，一切政治工作和群众工作都在党的领导下进行。党在军队的各级组织起来，实行政治和军事的双重指挥，无产阶级军事路线和资产阶级军事路线之间发生了两条路线的斗争。另外，革命武装需要政治、军事、后勤三个部门组成。

军事建设很重要。以人民战争理论和实践为基础，结合军队路线和党的军事计划，在农村组织成小分队、连队、营，在城市组织成特种小分队、民兵。这项建设也是基于两条路线斗争。三种力量：主力部队、地方部队和根据地部队，对新国家起着特殊的支持作用。“发展连队，把排加强到营！”这仍然是一个有效的口号。

指导是必要的，也是必不可少的。它的目的是增加好战性；排练不能回避，领导力是行动的关键。训练是专门的；它提高了斗争的形式。勇气的组织具有阶级性，它加强了好战性，因为它是我们以绝对无私和对正义事业的充分信念进行战斗的。

综合起来，贡萨罗主席把人民游击队建成了一支新型的军队，他在马列毛主义的基础上确立了人民游击队的建设路线，使之能够完成革命的具体任务。它是世界的先例，为世界革命服务。

3. 论新国家的建设。

- **新政权的特征**。政权是革命的中心任务，统一战线是第三个工具。通过运用毛主席在《新民主主义论》中的精辟论述，贡萨罗主席教导我们建立联合专政的新民主主义人民共和国的概念。从政权与统一战线的联系出发，人民革命战线是从农村人民委员会开始的，在城市里，统一战线仅仅是*保卫人民的革命运动(MRDP)*。我们在农村建立新的国家，直到最后把政权扩大到全国。

作为一种国家制度，它是工人、农民（特别是贫农）和小资产阶级的联合专政，它尊重中间资产阶级的利益，它以工农联盟为基础，以由党代表的无产阶级领导。作为一种政府体制，它通过人民代表大会发挥作用。

- **新的国家政权和战争的流动性**。新政权的建设遵循人民战争的流动性，可以扩大或缩小，可以在一个地方消失，可以在另一个地方出现。它是流动的。毛主席告诉我们：“我们的工农民主共和国是一个国家，但现在它不是完全意义上的国家...我们的力量还远远没有形成一个完整的国家...我们的领土仍然很小，敌人不断地梦想着消灭我们。”

始终牢记根据地制度、游击区制度、作战区制度和行动点制度，因为这些制度构成了新政权发展的环境，是保持战略方针的关键；在这种环境下，人民游击军，在党的领导下，作为它的脊梁骨而进行着活动。

——**新国家的建设**。“加强人民委员会建设，发展根据地，推进新民主主义人民共和国建设！”这是继续指导其建设的口号。

我们为无产阶级和人民争取权力，而不是为个人争取权力。我们反对流寇路线和逃避根据地建设。

新国家是在人民战争中建立起来的，它遵循着一个具体的发展过程，我们首先在农村建立起来，直到城市被包围后在全国形成。这是一个旧的国家被破坏，新旧政权间的矛盾被表现出来的过程。这就使一切反动的政治和军事计划都失败了，使人民群众都参与了斗争。

在 1979 年 11 月扩大的全国代表会议上，贡萨罗主席运用毛主席的理論，确立了统一战线-新国家之间的关系。在 1980 年 4 月，第一所军事学校里，他告诉我们：“……在我们的头脑中，在我们的心中，在我们的意志中，埋下了人民的力量种子。同志们，让我们不要忘记人民的力量，工人阶级的状况；工农的状态和我们一起前进，我们把它装在步枪的枪口上，它藏在我们的心里，它在我们的手里跳动，它永远在我们的心里燃烧。让我们永远不要忘记，这是我们必须记住的第一件事。同志们，它将是脆弱的，弱小的，因为它是新生的，但它的命运是要经过改变，经历变化，经由脆弱而发展自己，就像一棵小树苗。让我们从一开始就种下的根系，成为未来的一个健康而充满活力的国家。同志们，这一切都是我们从明天将要开始的最朴实无华的行动中产生的。“1980 年，地区委员会出现，成为新国家的种子；1982 年，出现了第一批人民委员会，到当年年底，人民委员会的人数成倍增加。由于反动势力看到自己受到威胁，人民委员会的出现迫使它命令自己的武装力量参加反对人民战争的作战。1983 年，我们商定了夺取根据地的伟大计划，其任务之一是成立新民主主义人民共和国组织委员会。从那时起，我们就进入了旧势力重建与新势力反重建的斗争，运用了防御、发展和建设的方法。

人民委员会在同敌人的艰苦斗争中得到锻炼，是广大农民群众、战士和武装分子的鲜血浇灌出来的。

在 1983 年 3 月扩大的中央委员会上，贡萨罗主席进一步发展了统一战线/新国家的建设路线。他阐述了新国家的组织层次：人民委员会、支持性根据地和新民主主义人民共和国。新民主主义人民共和国的支持性根据地和组织委员会的职能是领导、计划和组织，各根据地必须制定自己的具体计划。

他提出人民委员会是新国家的具体表现。他们是统一战线的委员会；由委员领导，他们通过委任承担国家职能，由代表大会选举产生，并接受其罢免。到目前为止，他们都是秘密的；他们和实行“三三制”统治的由党领导

的委员会一起前进：三分之一是共产党人，三分之一是农民，三分之一是进步分子，由军队维持。他们实行人民专政、巩固安全，坚定坚决地使用暴力，以保卫新政权不受敌人侵犯和保护人民的权利。

一组人民委员会组成一个支持性根据地，一组支持性根据地是将新民主主义人民共和国环绕并武装起来，而这一过程现在正处于形成之中。我们已经从夺取根据地走向发展根据地，这是当前的政治战略。我们必须越来越多地培植新的政权，为此我们必须应用五种既定的形式，特别是在今天，具体形势指向了夺取全国政权的前景。

综合上讲，贡萨罗主席确立了建设新国家的路线，两个共和国、两条道路、两个轴心相互制衡。我们在建立新的生产社会关系方面取得了进步，新民主主义人民共和国在形成的过程向旧国家发出了挑战的光芒，开辟了彻底夺取政权的前景。这个例子鼓舞着全世界的革命者，尤其是国际无产阶级。

贡萨罗认为，作为马列毛主义的追随者，我们采取了革命的三大工具的建设路线，即秘鲁共产党作为最高组织形式和首要政治社会；人民游击军作为主要组织形式；以及革命的中心任务——统一战线/新国家。这些工具是在我们祖国的人民战争的喧嚣呐喊之中建立的。那些为实现贡萨罗主席所确立的公正正确的政治路线，而英勇献出了生命的共产党人、战士和群众，他们的鲜血汇聚成河。而那些活下来的人们将举着旗帜，跨过这条英勇牺牲者的鲜血之河，为了实现我们的目标，共产主义，而沿着这条道路继续前进。

秘鲁共产党的军事化万岁！

人民游击队万岁！

新民主主义人民共和国的建设万岁！

为了三大工具的同心建设！

秘鲁共产党

中央委员会